MC 60 — Systémes embarqués et temps réel
Automne 2008

Final

Questions de cours
Aucun decument autorisé
Durée : 1 heure maxi

Logigue floue : Répondre directement ci-dessous

Citer et dessiner trois formes de fonctions d’appartenance :

Citer les deux intéréts fondamentaux de I'utilisation de la régulation par logique floue par
rapport a une régulation traditionnelle par PID .

Citer les deux inconvénients majeurs d’une régulation par logique floue.

Temps réel :

Citer la différence entre un systéme d’exploitation temps réel dur et un systéme
d’exploitation temps réel mou.
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Citer les trois états élémentaires d’un processus.
p

Donner la signification d’un Ordonnanceur dit « préemptif ».

Modes de fonctionnement : soit 3 tiches T1, T2 et T3 , 4 exécuter, de durées respectives 6, 3
et 4 unités de temps CPU et de priorités respectives 100, 200 et 100 .( 200 étant le niveau de
priorité le plus élevé) . '

A l'instant t = 0, ordre d’arnivee est : T1, T2, T3.

Compléter le tableau ci-dessous lors d’un fonctionnement en Round Robbin {en tourniquet) :

- ¢ bbb ]

Citer I’intérét de la synchronisation des tiches et trois techniques de synchronisation :

Dans le systéme embarqué Compact Rio, vous avez un OS temps réel et un FPGA. Citer
I’intérét de cette technologie FPGA. De quoi est-elle constituée ?

Réseau ;

Protocole TCP-IP :

Le compact Rio de la salle P103 a comme adresse réseau :

192.168.6.100 avec pour masque réseau 255.255.255.0. Cette adresse appartient donc & la
classe C dont les trois premiers bits sont 110. Cette classe regroupe donc les adresses allant de
192.0.0.0 4 223.255.255.255 .

Déterminer le nombre de réseaux, le nombre de machines par réseau et en déduire ie nombre
total d’adresses possibles avec cette classe C. Répondre ci-dessous :
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Bus CAN :
Calcul du champ CRC :
La lecture de la trame de données aprés destuffing et rajout de 15 zéros nous donne comme
futur dividende f{(x):

11000000101011011000000000060060

Le diviseur étant g(x) = 1100010110011001

Calculer la séquence CRC (le reste de la division) en vous aidant des documents fournis ¢i-
aprés.

Donner le résultat en complétant le tablean ci-dessous.

- rrrirTr [T [ [ & [ |

Vous avez ci-dessous représenté un Bus CAN High speed. A quoi servent les résistances de
120 Ohms situées aux extrémités de la ligne ?

C’est fini !!
Bon stage !
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Document pouvant vous aider...

11000000101011011000000000000000 1100010110011001L
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La division binaire

'idée fondamentale des algorithmes de CRC est simplement de traiter le
message comme une grande vateur numérique, de le diviser par une valeur
fixe, de prendre le reste de la division en tant gue somme de contrble.

La valeur numérigue du message est bien supérieure a la valeur maximum
d'un mot de 32 bits de large. Nous allons donc faire la division Byte par
Byte mais cette fois en binaire. La division binaire ressemble beaucoup a
une division euclidienne comme on l'apprend & I'école, le résultat donne un
quotient et un reste. Le calcui bit 4 bit se fait par un "ou exclusif’ (encore

appelé XOR).

XOR 1
1 : 0 1
0 1 0

La division binaire

1]t et & ¢ 1 81 10 0 00 1 0 & 1 1
BT T S S-S S R A S N U B FIo0Qeinio
ERE O e
wer 1 09 & + 1 L 0 1 1V 4 P 1
' gfe & 0 1ot o 11 1
=or & 0 O C & :r ] & 1 1 1 |
[ofe 2 1 ¢ 1t 1 1 11
xer £ 8 0 & O 1 1 I 1 1
[eJe v s 2 0 b 10
xer 0 00 & & ¢ i [ | b |
fel1 ¢ t 1 1 | 1 |
sr & 6 0 0 & L | 1 |
Jtje 1t o | 1 |
xer 1 O 0 1 1 4 | |
o]t ¢ 1 0 1 |
xer & 0 9 O 0 5 |
Clage 0w
x=er 1 & 0 1 I |
o1 1 ¥ 0
xet & & 0 O 0
11 1

On sélectionne le bit de poids fort du dividende, ici (1), il sera le bit de poids
fort du quotient. Maintenant, on peut faire (1 x diviseur) = 10011. On fait
ensuite un XOR entre le dividende et ce résultat qui est décalé de
suffisamment de bits pour commencer au début du dividende. Ensuite, on
ajoute au résultat de I'opération le bit suivant correspondant au dividende.
L'opération s'enchaine ainsi de suite. On sélectionne le bit de poids fort du
résultat précédemment trouvé, ici, c'est un 1, On lui applique un XOR avec
10011. Le résultat sera 0000, auquel on fera descendre 1, ce qui donne
00001. Le bit de poids fort est un 0, donc (0Ox diviseur)=00000. On refait
I'opération avec le XOR. Ces opérations seront réalisées jusqu'a ce qu'on ne
- puisse plus " descendre " de bit depuis le dividende, donc on réalise (Taille

du dividende-Taille du diviseur+1) opérations (en fait, la taille correspondant
au nombre de bits). 5
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